

PROGRAM ODBORNEJ PRÍPRAVY VO S10 ČŠp 489

a) Profil absolventa:

Absolvent je dôstojník, profesionálny vojak s vysokoškolským vzdelaním druhého stupňa. Je pripravený na výkon funkcie v špecializácii **odborník na informačné aktivity**

Absolvent je poručík, ktorý je pripravený na zvládnutie odborných špecializovaných činností s vysokými nárokmi na schopnosť analytického myslenia, s požiadavkou na rozhodovanie o voľbe správneho postupu z viacerých možných riešení, vyžadujúcu spoluprácu s viacerými subjektmi (organizáciami). Je pripravený na riadenie, velenie a organizovanie chodu nižších vojenských organizačných celkov.

Absolvent má vedomosti personálneho manažmentu a riadenia nižších vojenských celkov. Pozná zásady a spôsoby použitia podriadenej jednotky v krízových situáciách, vedení vojnových aktivít a v mierovej situácii. Pozná obsah a metodiku práce veliteľov centier a veliteľov skupín. Je schopný plánovať, organizovať a riadiť výcvik podriadených. Pozná všestranné zabezpečenie a plnenie každodenných úloh jednotky. Má zručnosti z oblasti riadenia, spracovania a analýzy informácií. Má vedomosti o štruktúre, obsahu a forme bojových dokumentov, zásad vedenia vojenskej administratívy, evidencie a zručnosti v ich spracovávaní a vedení. Pozná zásady ochrany utajovaných skutočností a uvádzania jednotiek do pohotovosti.

Absolvent okrem základných bojových zručností a ďalších predpokladov, ktoré si vyžaduje jeho pôsobenie v tejto špecializácii (jazykové, komunikačné), disponuje aj rozsiahlym všeobecným situačným prehľadom o dianí vo svete. Absolvent má vedomosti o základnej terminológii spojenej s vedením informačných aktivít. Je oboznámený so základnými medzinárodnými a národnými publikáciami, ktoré upravujú prácu a nasadenie tejto špecializácie a jej integráciu do ostatných spôsobilostí. Absolvent je čiastočne oboznámený s náplňou práce ostatných špecializácií z odbornosti S10, a teda civilno-vojenská spolupráca a psychologické operácie. Je schopný tieto a ďalšie spôsobilosti integrovať do plánovacieho procesu nadriadeného stupňa.

Je schopný adaptovať sa na nové prostredie a nových ľudí. Osobnými vlastnosťami a príkladom si zabezpečí rešpekt a autoritu podriadených. Je vytrvalý, rozhodný, má zmysel pre povinnosť a schopnosť vzdelávať sa a zdokonaľovať v požadovaných zručnostiach. Je fyzicky a psychicky odolný a schopný prekonávať a riešiť prekážky spojené so službou v OS SR a osobné problémy. Dokáže podriadiť osobné záujmy a ciele úlohám, ktoré je potrebné riešiť v spoločnom záujme. Je schopný prijímať rozhodnutia v stresových situáciách a v časovej tiesni.

Prehľad tém a počet hodín:

Prehľad tém a počet hodín po moduloch				
Predmet	Počet hodín	Metóda		
		P	S	C
Celkom	328	146	14	168
ORGANIZAČNÝ BLOK				
	6			6
Slávnostné akcie	2			2
Organizačno-administratívne zamestnanie	4			4
MODUL 1: Súhrnný základ				
	76	56	12	8
T 1 Základy sociológie, politológie a psychológie	12	10	2	
T 2 Sociálna komunikácia s dôrazom na praktické zručnosti	4	4		
T 3 Zvládanie davového správania v priestoroch nasadenia	2	2		
T 4 Sociologické, politologické a psychologické aspekty operácií MKM	2	2		
T 5 Krízová komunikácia	2	2		
T 6 Práca s médiami	10	4		6
T 7 Globálne bezpečnostné prostredie a konflikty súčasného sveta	2	2		
T 8 Terorizmus a boj proti nemu	2	2		
T 9 Organizácie MKM – OSN, NATO, EÚ a OBSE	2	2		
T 10 Operácie organizácií MKM – OSN, NATO, EÚ a OBSE	8	6	2	
T 11 Operačné prostredie – podstata, aktéri a systémový prístup k OP	10	6	4	
T 12 Informačné operácie a hybridné hrozby súčasnosti	10	8		2
T 13 Prístup NATO k operáciám – Doktrína AJP 01(F)	2	2		
T 14 Vojenský rozhodovací proces – Doktrína AJP-5	8	4	4	
MODUL 2: Informačné aktivity				
	76	64	2	10
T 1 Informačné operácie	4	4		
T 2 Informačné prostredie	3	3		
T 3 Typy analýz	3	3		
T 4 Dáta	4	2	2	
T 5 Miesto a úlohy webových operácií v InfoOps	2	2		
T 6 Úvod do informačných technológií	2	2		
T 7 Úvod do kybernetickej bezpečnosti	2	2		
T 8 Operačná bezpečnosť (OPSEC), Personálna bezpečnosť (PERSEC), Informačná bezpečnosť (INFOSEC)	6	6		
T 9 Základné pojmy a princípy StratCom	15	15		
T 10 Hodnotenie informačného prostredia	4	4		

T 11 Plánovanie, vykonávanie a hodnotenie StratCom kampaní	20	10		10
T 12 Vedenie informačných operácií	11	11		
MODUL 3: Civilno-vojenská spolupráca a psychologické operácie	16	16		0
T 1 Pojmy, definície a funkcie CIMIC	3	3		
T 2 Poslanie, miesto a úlohy CIMIC v jednotlivých vojenských aktivitách	5	5		
T 3 Pojmy a definície PsyOps	3	3		
T 4 Velenie a riadenie PsyOps, miesto a úlohy PsyOps v jednotlivých vojenských aktivitách	5	5		
MODUL 4: Multikultúrne prostredie	16	10		6
T 1 Úvod do multikultúrneho prostredia	2	2		
T 2 Balkán	3	2		1
T 3 Cyprus	3	2		1
T4 Blízky východ	4	2		2
T5 Ukrajina	4	2		2
MODUL 5: Odborná stáž	130			130
Odborná stáž	130			130
MODUL 6: Záverečné preskúšanie	8			8
Záverečné preskúšanie	8			8

a) Informačné listy predmetov:

Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši

Informačný list modulu – Súhrnný základ

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl				
Názov modulu: Súhrnný základ				
Zodpovedá:	Zabezpečuje: 57. samostatný oddiel			
Veliteľ 57.samo	Konzultant:			
	kpt. Matej Vallo			
Forma výučby:	prednáška,	seminár,	cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	56	12	8	76
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu:				
absolvoval/neabsolvoval				
Cieľ modulu:				
Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať:				
- základy sociológie, politológie a psychológie,				
- sociálnu komunikáciu, krízovú komunikáciu a zvládanie davového správania sa v priestore nasadenia,				
- využiteľnosť médií a prácu s nimi pre úspešné pôsobenie CIMICu a PSYOPSu,				
- globálne bezpečnostné prostredie a konflikty súčasného sveta,				
- organizácie a operácie organizácií MKM,				
- operačné prostredie a prístup k nemu,				
- spôsoby a možnosti informačných operácií a vplyv hybridných hrozieb súčasnosti,				
- základy vojenského rozhodovacieho procesu, miesto a úlohy CIMIC pri vojenskom plánovaní do stupňa operačného veliteľstva.				
Stručná osnova modulu:				
Téma 1: Základy sociológie, politológie a psychológie				10 P + 2 S
Sociológia, úvod do sociológie, úvod do politológie do politických systémov, základné charakteristiky a rozdiely. Dôraz na sociálnu psychológiu				
Téma 2: Sociálna komunikácia s dôrazom na praktické zručnosti				4 P
Komunikácia (druhy a základy komunikácie a komunikačných techník) , PA (public affairs).				
Téma 3: Zvládanie davového správania v priestoroch nasadenia				2 P
Téma 4: Sociologické, politologické a psychologické aspekty operácií MKM				2 P
Téma 5: Krízová komunikácia				2 P

Téma 6: Práca s médiami	4 P + 6 C
Téma 7: Globálne bezpečnostné prostredie a konflikty súčasného sveta	2 P
Téma 8: Terorizmus a boj proti nemu	2 P
Téma 9: Organizácie MKM – OSN, NATO, EÚ a OBSE	2 P
Téma 10: Operácie organizácií MKM – OSN, NATO, EÚ a OBSE	6 P + 2 S
Téma 11: Operačné prostredie – podstata, aktéri a systémový prístup k OP	6 P + 4 S
Téma 12: Informačné operácie a hybridné hrozby súčasnosti	8 P + 2C
Úvod do InfoOps, základné dokumenty, doktríny, NATO, informačné operácie vo vzťahu k CIMIC, vo vzťahu PSYOPS, hybridné hrozby súčasnosti vo vzťahu (sociálne médiá) k InfoOps, StratCom, PA, KLE, Targeting, IOCB proces.	
Téma 13: Prístup NATO k operáciám – Doktrína AJP-01(F)	2 P
Téma 14: Vojenský rozhodovací proces – Doktrína AJP-5	4 P + 4 S
Zásady vojenského rozhodovacieho procesu a miesto CIMIC pri plánovaní, vplyv aspektov civilného prostredia na vojenské operácie.	
Literatúra:	
AJP-01 (EdF) Allied Joint Doctrine	
AJP-5 (EdA V2) Allied Joint Doctrine For The Planning Of Operations	
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:	Dátum poslednej úpravy listu:
slovenský	19. 04. 2024

Informačný list modulu – Odborník na informačné aktivity

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl		
Názov modulu: Informačné aktivity		
Zodpovedá:	Zabezpečuje: 57. samostatný oddiel	
Veliteľ 57.samo	Konzultant:	
Forma výučby:	prednáška, seminár, cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	66 0 10	76
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu:		
absolvoval/neabsolvoval		
Cieľ modulu:		
Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať: Základné definície a rozdelenie informačných operácií, úlohy a poslanie informačných a komunikačných aktivít, štruktúry informačných a komunikačných aktivít v rámci OS SR a NATO. Poznanie základných dokumentov, taktiky, techniky a procedúry.		
Stručná osnova modulu:		
Téma 1: Informačné operácie		4 P
Definícia informačných operácií, jeho poslanie, zásady a funkcie.		
Téma 2: Informačné prostredie		3 P
Objasniť a vysvetliť delenie informačného prostredia		
Téma 3: Typy analýz		3 P
Vysvetliť a popísať typy analýz na základe, ktorých hodnotíme informačné prostredie.		
Téma 4: Dáta		2 P + 2 S
Čo sú dáta, aké typy dát poznáme a objasniť čo robí dáta užitočnými, ako ich monitorovať a hodnotiť.		
Téma 5: Miesto a úlohy webových operácií v InfoOps		2 P
Miesto a funkcie tímov webových operácií a získať základné povedomie o štruktúre, úlohách a spôsobilostiach.		
Téma 6: Úvod do informačných technológií		2 P
Základné pojmy kybernetickej bezpečnosti, jej štandardy, hrozby. Na□učiť sa čo je kryptografia, sieťová bezpečnosť.		
Téma 7: Úvod do kybernetickej bezpečnosti		2 P
Vysvetliť základné pojmy kybernetickej bezpečnosti, jej štandardy, hrozby. Na□učiť sa čo je		

kryptografia, sieťová bezpečnosť.

Téma 8: Operačná bezpečnosť (OPSEC), Personálna bezpečnosť (PERSEC), Informačná bezpečnosť (INFOSEC) 6 P

Čo je operačná bezpečnosť, aké sú základné pravidla operačnej bezpečnosti, aké sú hrozby operačnej bezpečnosti. Vysvetliť a objasniť princípy zvýšenia personálnej bezpečnosti, predstaviť možné hrozby a riziká pri práci na internete. Vysvetliť špecialistom InfoOps význam a obsah pojmu INFOSEC. Objasniť základné piliere informačnej bezpečnosti (CIA triáda) a implementácia pravidiel INFOSEC do praxe. Naučiť špecialistov InfoOps zásady, pravidlá a nástroje spojené s informačnou bezpečnosťou.

Téma 9: Základné pojmy a princípy StratCom 15 P
Vysvetliť a objasniť základne princípy StratCom.

Téma 10: Hodnotenie informačného prostredia 4 P
Činnosť špecialistov INFOOPS počas spracovávania hodnotenia informačného prostredia.

Téma 11: Plánovanie, vykonávanie a hodnotenie StratCom kampaní 10 P + 10 C
Komplexne objasniť a precvičiť problematiku plánovania, vykonávania a hodnotenia kampaní StratCom v OS SR

Téma 12: Vedenie informačných operácií 11 P
Komplexne precvičiť fázy vedenia informačných operácií.

Literatúra:

AJP-10.1 Spoločná spojenecká doktrína pre informačné operácie
Data, information and knowledge (Cambridge International)
IOM Monitoring and Evaluation Guidelines (Chapter 4)
FM 3-12 – Operácie v kyber priestore a elektromagnetický boj
Code academy: Introduction to IT
IT Pro TV ITF+ Study Materials
Comp TIA ITF+ Study Guide
Cyber security for beginners, Glisson, L., 2022
Cyber security for 2021, James, N., 2021
AJP-10 Spoločná spojenecká doktrína pre strategickú komunikáciu
Strategic Communication: MCOM function guide, British Communication Service
Resist 2, Counter-disinformation toolkit, British Communication Service
A Practical Guide to Prebunking Misinformation, University of Cambridge BBC Media

Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:

Slovenský

Dátum poslednej úpravy listu:

19. 04. 2024

Informačný list modulu – Odborník na informačné aktivity

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl	
Názov modulu: Civilno-vojenská spolupráca a psychologické operácie	
Zodpovedá: Veliteľ 57. samo	Zabezpečuje: 57. samostatný oddiel Konzultant:
Forma výučby: prednáška,	Celkom hodín:
Rozsah výučby: 16	16
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu: absolvoval/neabsolvoval	
Cieľ modulu: Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať: - definíciu a poslanie CIMIC a PSYOPS. Organizáciu a úlohy národných štruktúr CIMIC a PSYOPS ako aj štruktúry CIMIC NATO. Poznanie základných dokumentov, taktiky, techniky a procedúry CIMIC a PSYOPS.	
Stručná osnova modulu:	
Téma 1: Pojmy, definície a funkcie CIMIC	3 P
Pojmy, definície a kategórie CIMIC, princípy CIMIC a podporné požiadavky. Súvisiace procesy, funkčné oblasti a spôsobilosti.	
Téma 2: Poslanie, miesto a úlohy CIMIC v jednotlivých vojenských aktivitách	5 P
Vysvetliť a naučiť základné TTP, miesto a úlohy CIMIC v jednotlivých vojenských aktivitách.	
Téma 3: Pojmy a definície PsyOps	3 P
Pojmy a definície PsyOps. Kategórie PsyOps. Princípy PsyOps. Podporné požiadavky na PsyOps. Protipropaganda. Súvisiace procesy, funkčné oblasti a spôsobilosti.	
Téma 4: Velenie a riadenie PsyOps, miesto a úlohy PsyOps v jednotlivých vojenských aktivitách	5 P
Miesto a úlohy PsyOps v rámci ofenzívnych aktivít, defenzívnych aktivít, stabilizačných aktivít, umožňujúcich aktivít. Úlohy PsyOps na štáboch podporovaných jednotiek. Úlohy taktických jednotiek PsyOps.	
Literatúra: AJP-3.10.1 Spoločná spojenecká doktrína pre psychologické operácie SPG 9-1/PsyOps–Metodické postupy PsyOps na stupni brigáda a prápor (B) SPG-9-2/CIMIC – Metodické pokyny o príprave štábnych dôstojníkov a špecialistov civilno-vojenskej spolupráce v PS OS SR FM 3-05.401 – Taktiky, techniky a procedúry jednotiek civilno-vojenskej spolupráce	
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje: slovenský	Dátum poslednej úpravy listu: 19. 04. 2024

Informačný list modulu – Odborník na informačné aktivity

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl		
Názov modulu: Multikultúrne prostredie		
Zodpovedá: Veliteľ 57.samo	Zabezpečuje: 57. samostatný oddiel	
	Konzultant:	
Forma výučby:	prednáška cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	10 6	16
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu:		
absolvoval/neabsolvoval		
Cieľ modulu:		
Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať: - význam charakteru prostredia a základné informácie o sociálnom prostredí v oblastiach pôsobenia jednotiek odbornosti S10.		
Stručná osnova modulu:		
Téma 1: Úvod do multikultúrneho prostredia		2 P
Vysvetlenie základných pojmov.		
Téma 2: Balkán		2 P + 1 C
Pochopenie sociálneho systému v krajinách Balkánskeho polostrova, zložky kultúry, jazyky, náboženstvá a dejiny.		
Téma 3: Cyprus		2 P + 1 C
Pochopenie sociálneho systému v krajine, zložky kultúry, jazyky, náboženstvá a dejiny.		
Téma 4: Blízky východ		2 P + 2 C
Pochopenie sociálneho systému v krajinách Balkánskeho polostrova, zložky kultúry, jazyky, náboženstvá a dejiny.		
Téma 5: Ukrajina		2 P + 2 C
Pochopenie sociálneho systému v krajine, zložky kultúry, jazyky, náboženstvá a dejiny.		
Literatúra:		
internetové zdroje a interné materiály 57.samo		
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:		Dátum poslednej úpravy listu:
slovenský		19. 04. 2024

Informačný list modulu - Odborná stáž

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl	
Názov modulu: Odborná stáž	
Zodpovedá: Veliteľ SŠO Velitelia útvarov a zariadení OS SR	Zabezpečuje: 57. samostatný oddiel, Útvary a zariadenia OS SR Konzultant:
Forma výučby: cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby: 130	130
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu: absolvoval/neabsolvoval	
Cieľ modulu: Aplikácia získaných teoretických znalostí do praxe. Reálne nasadenie účastníkov DKAVŠ do aktivít a operácií vykonávaných 57. samostatným oddielom.	
Stručná osnova modulu: Odborná stáž 130 C Štruktúra, funkcionári CIMIC a PSYOPS v OS SR, činnosť 57. samostatného oddielu. Oddelenie InfoOps na VeSŠO OS SR, Oddelenie J10 na GŠ OS SR, riadenie a vzájomná súčinnosť.	
Literatúra:	
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje: slovenský	Dátum poslednej úpravy listu: 19. 04. 2024

Záverečné preskúšanie

Kurz:	Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl	
Názov modulu:	Záverečné preskúšanie	
Zodpovedá: Veliteľ SŠO Velitelia útvarov a zariadení OS SR	Zabezpečuje: 57. samostatný oddiel, Útvary a zariadenia OS SR	
	Konzultant:	
Forma výučby:	cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	8	8
Spôsob hodnotenia a ukončenia modulu:		
Podľa určenej klasifikačnej stupnice		
Cieľ modulu:		
Cieľom modulu ZÁVEREČNÉ PRESKÚŠANIE je komplexne preveriť vedomosti a praktické zručnosti účastníkov kurzu a spolu s priebežným hodnotením stanoviť výslednú známku podľa určenej stupnice.		
Stručná osnova modulu:		
Téma		
Záverečné preskúšania získaných teoretických vedomostí ústnou, písomnou formou prípadne ich kombináciou.		
Literatúra:		
Učebné texty Literatúra po jednotlivých moduloch		
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:		Dátum poslednej úpravy listu:
slovenský		19. 04. 2024